	دولة الكويت
	نموذج الإجابة
	المجال الدراسي : الكيمياء

	وزارة التربية
	اختبار نهاية الفترة الدراسية الثالثة
	الصف الثاني عشر العلمي

	الإدارة العامة لمنطقة الأحمدي التعليمية
	للفصل الدراسي الثاني
	الزمن : ساعة ( 60 دقيقة )

	التوجيه الفني  للعلوم
	للعام الدراسي 2009 / 2010 م
	عدد الصفحات: ( 4 )


أجب عن جميع الأسئلة التالية

أولا" الأسئلة الموضوعية ( 14 درجة )
السؤال الأول :                                                                                                               ( 8 × 1 =  8 )  
( أ ) أكتب بين القوسين الأسم أو المصطلح العلمي الذي تدل عليه كل من العبارات التالية:         (  4 × 1 =  4)
	1 ) مركبات عضوية مشتقة من حلقة البنزين بإحلال ذرة هالوجين أو أكثر بما يماثل 
     عددها من ذرات الهيدروجين . 
	هاليدات البنزين

أو هالو بنزين

	2 ) مركبات عضوية مشتقة من الألكانات بإحلال مجموعة هيدروكسيل ( OH- ) أو أكثر 
    بما يماثل عددها من ذرات الهيدروجين .
	الكحولات الأليفاتية المشبعة

	3 ) مركبات عضوية تتميز بوجود شقين عضويين مرتبطين بمجموعة الكربونيل .
	الكيتونات

	4 ) مركبات عضوية تحتوي على مجموعة كربوكسيل أو أكثر متصلة مباشرة بشق فينيل 
   ( آرايل )
	الأحماض الكربوكسلية
الأورماتية


=============================
( ب )  أملأ الفراغات في الجمل والمعادلات التالية بما يناسبها :                                    (   4 × 1 = 4)
1 ) عند تفاعل 1 – بيوتين مع كلوريد الهيدروجين ينتج ناتج رئيسي صيغته الكيميائية هي
    CH3-CH2-CHCl-CH3
2 )  درجات غليان وانصهار الألدهيدات والكيتونات المتشابهة في التركيب تزداد بزيادة الكتل الجزيئية لها أي
     بزيادة عدد ذرات الكربون في الجزئ . 
3 ) عند أكسدة الكحولات الأولية أكسدة تامة أو أكسدة الألدهيدات بفعل العوامل المؤكسدة مثل
     برمنجنات البوتاسيوم في وسط حمضي ينتج مركبات عضوية تدعى الأحماض الكربوكسلية

4 )   2C2H5 Br +  H2O                
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  C2H5-O-C2H5  +  2HBr
                                                                                                    درجة السؤال الأول                                                                                                           
                                                                                                     يتبع الصفحة / 2                                                                                             
- 1 -                                                         
الصفحة الثانية
 تابع / اختبار الفترة الثالثة في الكيمياء  للصف الثاني عشر العلمي للعام 2009 / 2010 م
نموذج الإجابة 
 السؤال الثاني :                                                                                      
-  ضع علامة ( ( ) في المربع المقابل  للإجابة الصحيحة التي تكمل كل من الجمل التالية :    (   4 × 1½ = 6)
1 )  يتفاعل كلورو إيثان مع إيثوكسيد الصوديوم وينتج :

	(  كحول الايثيل وكلوريد الصوديوم    
	(  الإيثين والماء وكلوريد الصوديوم .

	( +  NaCl     CH3-CH2-O- CH3
	(  +  NaCl     CH3-CH2-O-CH2-CH3 


2 ) أحد الكحولات التالية من الكحولات الأليفاتية  ثنائية الهيدروكسل وهو : 
	(   1 , 2 – إيثان أول ( جليكول إيثلين )
	(  1 , 2 , 3 -  بروبان ثلاثي أول ( جليسرول ) 

	(   2 – ميثيل 2 – بروبانول ( كحول بيوتيل ثالثي ) 
	(   2 – بيوتانول ( كحول بيوتيل ثانوي )


3 ) عند تفاعل بروميد أيزو بروبيل مع ميثوكسيد الصوديوم ينتج :
	(   ثنائي إبثيل إيثر و بروميد الصوديوم .
	(   أيزوبروبيل إيثيل إيثر وبروميد الصوديوم .

	(   أيزوبروبيل ميثيل إيثر وبروميد الصوديوم .
	(   أيزو بروبيل الصوديوم  وبروميد الميثيل .


4 ) عند تفاعل الإيثاين ( الاستيلين ) مع الماء في وجود حمض الكبريتيك المخفف ( 40 % ) وكبريتات الزئبق II عند 

    درجة  70 - 80°C   حيث يتم التفاعل على خطوتين مكونا"  :  
	(  ثنائي ميثيل كيتون ( الاسيتون ) .  
	(  الإيثانال ( الأسيتالدهيد ) .

	(  حمض الايثانويك ( حمض الأسيتيك ) . 
	(  الإيثانول ( كحول الايثيل ) .



                                                                                                   درجة السؤال الثاني
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الصفحة الثالثة
تابع / اختبار الفترة الثالثة في الكيمياء  للصف الثاني عشر العلمي للعام 2009 / 2010 م
ثانيا" : الأسئلة المقالية ( 21 درجة )

السؤال الثالث :                                                                                    ( 11 درجة )
( أ )  ما المقصود بكل من :                                                                      (   3 × 1½ = 4½)
1 ) مركبات الألكان الهالوجينية ( هالو ألكان ) : 
    مركبات عضوية مشتقة من الألكانات بإحلال ذرة هالوجين أو أكثر بما يماثل عددها من ذرات الهيدروجين 
2 ) الكحولات الأورماتية : 
    مركبات عضوية مشتقة من الكحولات الأليفاتية بإحلال مجموعة فينيل ( آرايل ) محل ذرة هيدروجين من

    مجموعة الألكيل .
3 ) الأحماض الكربوكسيلية :
     مركبات عضوية تتميز باحتوائها على مجموعة كربوكسيل أو أكثر كمجموعة وظيفية ( فعالة ) .

================================
 ( ب ) وضح بكتابة المعادلات  الكيميائية الرمزية فقط ماذا يحدث عند :                            ( 4 = 1 × 4 ) 
1 ) تفاعل كحول الميثيل مع البوتاسيوم :
2CH3OH  +  2K  →  2CH3OK  +  H2
2 ) تسخين مخلوط مكون من كمية وافرة من الإيثانول مع حمض الكبريتيك المركز لدرجة 140°C   :
       C2H5-O-C2H5   +  H2O 
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3 ) امرار أبخرة  2 – بروبانول على نحاس ساخن عند 200 – 300°C    :
    CH3-CO-CH3  +  H2
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 CH3-CHOH-CH3   
4 ) تفاعل الفينول مع هيدروكسيد الصوديوم 
                               C6H5-OH  +  NaOH  →  C6H5-ONa  +H2O            درجة السؤال الثالث                                                                        
=================================
 ( أ ) اكتب الاسم أو الصيغة الكيميائية لكل مركب كما هو موضح في الجدول التالي :           ( 5 × ½  =  2.5 )
	م
	اسم المركب حسب نظام الأيوباك
	اسم المركب الشائع
	الصيغة البنائية  

	1
	 2 – كلورو بروبان
	××××××××××× 
	CH3-CHCl-CH3  

	2
	××××××××××× 
	  كحول أيزوبروبيل
	CH3-CH-CH3

OH                    

	3
	 1 – فينيل إيثانون 
	×××××××××××   
	
- CO-CH3

	4
	×××××××××××   
	 أيزوبروبيل ميثيل إيثر 
	CH3-O-CH-(CH3)2

	5
	حمض فينيل ميثانويك 
	×××××××××××  
	
-COOH              


                                                      - 3 -                                   يتبع الصفحة / 4
الصفحة الرابعة  
تابع / اختبار الفترة الثالثة في الكيمياء  للصف الثاني عشر العلمي للعام 2009 / 2010 م
نموذج الإجابة
السؤال الرابع :                                                                                    ( 10  درجة )
( أ ) علل ما يلي :                                                                                    ( 3  ×  2  =  6  )
1 ) درجة غليان فلوريد الإيثيل أقل من درجة غليان يوديد الإيثيل .   
 لان الكتلة الذرية للفلور أقل من الكتلة الذرية لليود حيث تزداد درجة غليان هاليدات الألكيل التي تحتوي على نفس
   الشق العضوي بزيادة الكتلة الذرية لذرة الهالوجين .
2 ) الكحولات الثالثية لا تتأكسد ( أو تقاوم التأكسد ) . 
لعدم وجود ذرة هيدروجين متصلة بذرة الكربون المرتبطة بمجموعة الهيدروكسيل R3≡C-OH  
3 ) يعتبرالبنزالدهيد ألدهيد أورماتي بينما الفينيل إيثانال يعتبر ألدهيد أليفاتي .
     لان حلقة البنزين في البنزألدهيد C6H5-CHO  ارتبطت مباشرة بمجموعة الكربونيل 

     ولم ترتبط مباشرة في الفينيل إيثانال C6H5-CH2-CHO 
===================================
( ب )  وضح بكتابة المعادلات الكيميائية الرمزية فقط  كيف نحصل على كل من :                ( 4 = 1 × 4 )              
 1 ) كلورو إيثان من الإيثين :
CH2=CH2  +  HCl  →  CH3-CH2Cl
2 ) إستر إيثانوات الإيثيل من حمض الإيثانويك :
CH3-COOH  +  CH3-CH2OH  →  CH3-COO-C2H5  +  H2O
3 ) إيثيل فينيل إيثر من كلورو بنزين :
C6H5 - Cl  +  CH3-CH2ONa  →  C6H5 -O- C2H5  +  NaCl
4 ) إيثانال سيانوهيدرين من الإيثانال :
                                        OH
CH3-CHO  +  H-CN  →  CH3-CH-CN
                                                                                            درجة السؤال الرابع
                                    انتهت الأسئلة مع تمنياتنا لكم بالتوفيق والنجاح
- 4 -

	دولة الكويت
	 
	المجال الدراسي : الكيمياء

	وزارة التربية
	اختبار نهاية الفترة الدراسية الثالثة
	الصف الثاني عشر العلمي

	الإدارة العامة لمنطقة الأحمدي التعليمية
	للفصل الدراسي الثاني
	الزمن : ساعة ( 60 دقيقة )

	التوجيه الفني  للعلوم
	للعام الدراسي 2009 / 2010 م
	عدد الصفحات: ( 4 )


أجب عن جميع الأسئلة التالية

أولا" الأسئلة الموضوعية ( 14 درجة )
السؤال الأول :                                                                                                               ( 8 × 1 =  8 )  
( أ ) أكتب بين القوسين الأسم أو المصطلح العلمي الذي تدل عليه كل من العبارات التالية:         (  4 × 1 =  4)
	1 ) مركبات عضوية مشتقة من حلقة البنزين بإحلال ذرة هالوجين أو أكثر بما يماثل 
     عددها من ذرات الهيدروجين . 
	[                                ]

	2 ) مركبات عضوية مشتقة من الألكانات بإحلال مجموعة هيدروكسيل ( OH- ) أو أكثر 

    بما يماثل عددها من ذرات الهيدروجين .
	[                                ]

	3 ) مركبات عضوية تتميز بوجود شقين عضويين مرتبطين بمجموعة الكربونيل .
	[                                ]

	4 ) مركبات عضوية تحتوي على مجموعة كربوكسيل أو أكثر متصلة مباشرة بشق فينيل 
   ( آرايل )
	[                                ]


=============================
( ب )  أملأ الفراغات في الجمل والمعادلات التالية بما يناسبها :                                    (   4 × 1 = 4)
1 ) عند تفاعل 1 – بيوتين مع كلوريد الهيدروجين ينتج ناتج رئيسي صيغته الكيميائية هي . . . . . . . . . . . . . 

2 )  درجات غليان وانصهار الألدهيدات والكيتونات المتشابهة في التركيب  . . . . . . . بزيادة الكتل الجزيئية لها أي
     بزيادة عدد ذرات الكربون في الجزئ . 

3 ) عند أكسدة الكحولات الأولية أكسدة تامة أو أكسدة الألدهيدات بفعل العوامل المؤكسدة مثل
     برمنجنات البوتاسيوم في وسط حمضي ينتج مركبات عضوية تدعى  . . . . . . . . . . . .
4 )   . . . . . . . . . . . . +  H2O                
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  C2H5-O-C2H5  +  2HBr
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- 1 -                                                         

الصفحة الثانية
تابع / اختبار الفترة الثالثة في الكيمياء  للصف الثاني عشر العلمي للعام 2009 / 2010 م
 السؤال الثاني :                                                                                      
-  ضع علامة ( ( ) في المربع المقابل  للإجابة الصحيحة التي تكمل كل من الجمل التالية :    (   4 × 1½ = 6)
1 )  يتفاعل كلورو إيثان مع إيثوكسيد الصوديوم وينتج :

	(  كحول الايثيل وكلوريد الصوديوم    
	(  الإيثين والماء وكلوريد الصوديوم .

	( +  NaCl     CH3-CH2-O- CH3
	(  +  NaCl    CH3-CH2-O-CH2-CH3 


2 ) أحد الكحولات التالية من الكحولات الأليفاتية  ثنائية الهيدروكسل وهو : 
	(   1 , 2 – إيثان أول ( جليكول إيثلين )
	(  1 , 2 , 3 -  بروبان ثلاثي أول ( جليسرول ) 

	(   2 – ميثيل 2 – بروبانول ( كحول بيوتيل ثالثي ) 
	(   2 – بيوتانول ( كحول بيوتيل ثانوي )


3 ) عند تفاعل بروميد أيزو بروبيل مع ميثوكسيد الصوديوم ينتج :

	(   ثنائي إبثيل إيثر و بروميد الصوديوم .
	(   أيزوبروبيل إيثيل إيثر وبروميد الصوديوم .

	(   أيزوبروبيل ميثيل إيثر وبروميد الصوديوم .
	(   أيزو بروبيل الصوديوم  وبروميد الميثيل .


4 ) عند تفاعل الإيثاين ( الاستيلين ) مع الماء في وجود حمض الكبريتيك المخفف ( 40 % ) وكبريتات الزئبق II عند 

    درجة  70 - 80°C   حيث يتم التفاعل على خطوتين مكونا"  :  
	(  ثنائي ميثيل كيتون ( الاسيتون ) .  
	(  الإيثانال ( الأسيتالدهيد ) .

	(  حمض الايثانويك ( حمض الأسيتيك ) . 
	(  الإيثانول ( كحول الايثيل ) .
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الصفحة الثالثة

تابع / اختبار الفترة الثالثة في الكيمياء  للصف الثاني عشر العلمي للعام 2009 / 2010 م
ثانيا" : الأسئلة المقالية ( 21 درجة )

السؤال الثالث :                                                                                    ( 11 درجة )
( أ )  ما المقصود بكل من :                                                                      (   3 × 1½ = 4½)
1 ) مركبات الألكان الهالوجينية ( هالو ألكان ) : 
2 ) الكحولات الأورماتية : 
3 ) الأحماض الكربوكسيلية :
================================
 ( ب ) وضح بكتابة المعادلات  الكيميائية الرمزية فقط ماذا يحدث عند :                            ( 4 = 1 × 4 ) 
1 ) تفاعل كحول الميثيل مع البوتاسيوم :
2 ) تسخين مخلوط مكون من كمية وافرة من الإيثانول مع حمض الكبريتيك المركز لدرجة 140°C   :
 
3 ) امرار أبخرة  2 – بروبانول على نحاس ساخن عند 200 – 300°C    :

4 ) تفاعل الفينول مع هيدروكسيد الصوديوم 

                                                                                                    درجة السؤال الثالث                                                                        
=================================
 ( أ ) اكتب الاسم أو الصيغة الكيميائية لكل مركب كما هو موضح في الجدول التالي :           ( 5 × ½  =  2.5 )
	م
	اسم المركب حسب نظام الأيوباك
	اسم المركب الشائع
	الصيغة البنائية  

	1
	 2 – كلورو بروبان
	××××××××××× 
	. . . . . . . . . . . . . . . .

	2
	××××××××××× 
	. . . . . . . . . . . . . . . .
	CH3-CH-CH3

OH                    

	3
	. . . . . . . . . . . . . . . .
	×××××××××××   
	
- CO-CH3

	4
	×××××××××××   
	 أيزوبروبيل ميثيل إيثر 
	. . . . . . . . . . . . . . . .

	5
	. . . . . . . . . . . . . . . .
	×××××××××××  
	
-COOH              


                                                      - 3 -                                   يتبع الصفحة / 4
الصفحة الرابعة  

تابع / اختبار الفترة الثالثة في الكيمياء  للصف الثاني عشر العلمي للعام 2009 / 2010 م
السؤال الرابع :                                                                                    ( 10  درجة )
( أ ) علل ما يلي :                                                                                    ( 3  ×  2  =  6  )
1 ) درجة غليان فلوريد الإيثيل أقل من درجة غليان يوديد الإيثيل .   
2 ) الكحولات الثالثية لا تتأكسد ( أو تقاوم التأكسد ) . 

3 ) يعتبرالبنزالدهيد ألدهيد أورماتي بينما الفينيل إيثانال يعتبر ألدهيد أليفاتي .

===================================
( ب )  وضح بكتابة المعادلات الكيميائية الرمزية فقط  كيف نحصل على كل من :                ( 4 = 1 × 4 )              

 1 ) كلورو إيثان من الإيثين :

2 ) إستر إيثانوات الإيثيل من حمض الإيثانويك :

3 ) إيثيل فينيل إيثر من كلورو بنزين :
4 ) إيثانال سيانوهيدرين من الإيثانال :

                                                                                            درجة السؤال الرابع
                                    انتهت الأسئلة مع تمنياتنا لكم بالتوفيق والنجاح
- 4 -

مخطط اختبار الفترة الدراسية الثالثة

كيمياء الصف 12 علمي /  للعام الدراسي 2009 / 2010 م

	 رقم السؤال
	نوع السؤال
	هالوجينات
	الكحول
	الايثرات
	الدهيدات

وكيتونات
	أحماض

كربوكسلية
	المجموع

	س 1
	مصطلح علمي

4 × 1
	1
	1
	1 
	1
	
	4

	
	أكمل فراغ

4 × 1
	1
	 
	1 
	1
	1
	4

	سر 2
	 اختيار من متعدد

4 ×  ½ 1 
	 1.5
	1.5
	  
	1.5
	1.5
	6

	المجموع
	3.5 
	 2.5
	2
	3.5
	2.5
	14

	س 3
	ما المقصود

3 × 1.5
	1.5
	1.5
	
	
	1.5
	4.5

	
	وضح بالمعادلات

4 × 1
	
	1
	1
	1
	1
	4

	
	جدول تسمية

5 × 0.5
	½
	½
	½
	½
	½
	2.5

	س 4
	علل أو فسر

3 × 2
	2
	2
	
	2
	
	6

	
	وضح بالمعادلات

4 × 1
	1
	1
	1
	1
	
	4

	المجموع
	5
	6
	2.5
	4.5
	3
	21

	المجموع الكلي
	8.5
	8.5
	4.5
	8
	5.5
	35
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